

**Отзыв научного руководителя
о научной деятельности и диссертационном исследовании Цой
Игоря Александровича «Идеи «новых людей» 1860-х гг. о роли
государства, общества, личности в преобразовании социокультурной
среды в России на сломе эпох», представленном на соискание ученой
степени кандидата исторических наук
по специальности 5.6.1. Отечественная история**

Цой Игорь Александрович поступил в аспирантуру ФГБОУ ВО «Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д. Ушинского» в 2018 г. За время обучения своевременно и полностью выполнил все пункты индивидуального учебного плана подготовки аспиранта. На «отлично» сдал экзамены кандидатского минимума по истории и философии науки, специальности «Отечественная история».

Во время обучения в аспирантуре Игорь Александрович проявил себя в качестве активного, целеустремленного, дисциплинированного и серьезного исследователя, способного к творческому мышлению и решению поставленных научных целей и задач. Диссертанта отличает пунктуальность, ответственность, компетентность, высокая культура межличностного общения. На все рекомендации научного руководителя реагировал своевременно и качественно, проявил способность извлекать максимальную пользу из критических замечаний.

За период написания диссертации Цой И.А. проявил себя грамотным, компетентным и вдумчивым исследователем, способным самостоятельно и четко определить и сформулировать цель и задачи исследования. Проявил способность к грамотному подбору и глубокому анализу источников и литературы, к работе с архивными документами, обобщению и систематизации полученных сведений. Диссертанта отличает способность четко и аргументированно излагать результаты научных изысканий. Игорь Александрович грамотно осуществил подбор методологической основы диссертационного исследования, определил подходы и методы научного познания, что позволило максимально полно и всесторонне рассмотреть предмет и объект исследования, реализовать все поставленные цели и задачи.

В ходе работы над диссертацией Цой И.А. изучил значительный и разноплановый массив источников и литературы, посвященный теме научного исследования. При этом особо проявились его активность, трудолюбие, настойчивость в достижении поставленных целей, умение систематизировать и анализировать результаты исследования. Диссертация

содержит ряд новых результатов по проблеме, касающейся идей «новых людей» 1860-х гг. о роли государства, общества и личности в преобразовании социокультурной среды в переломный период, связанный с осуществлением широкомасштабных реформ. Полностью раскрыто содержание темы, выполнены все поставленные научные задачи исследования.

Полученные результаты были представлены соискателем на научных конференциях различного уровня, а также нашли отражение в ряде публикаций. По теме диссертации Игорем Александровичем подготовлены и опубликованы 20 научных статей, в том числе 6 в ведущих рецензируемых научных журналах, определенных ВАК при Минобрнауки России. Соискателем представлены основные выводы проведенного научного исследования на международных, всероссийских, региональных конференциях.

Таким образом, диссертация Цоя И.А. на тему «Идеи «новых людей» 1860-х гг. о роли государства, общества, личности в преобразовании социокультурной среды в России на сломе эпох» является завершенным комплексным научным исследованием. Проведенная диссертантом работа по решению научных задач позволяет характеризовать Цоя Игоря Александровича как сформировавшегося научного работника, достойного присуждения ученой степени кандидата исторических наук. Подготовленная соискателем научно-квалификационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 Отечественная история. Предлагаю рекомендовать диссертацию Цоя И.А. к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 Отечественная история.

Научный руководитель

Е.Л. Сараева

Автор отзыва: Сараева Елена Леонидовна, доктор исторических наук, доцент

Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д. Ушинского»

Должность: доцент кафедры отечественной истории

Адрес: 150000, г. Ярославль, ул. Республиканская, д. 108/1

Телефон: +7(4852) 30-56-61

E-mail: rector@yspu.org els5656@yandex.ru

30.08.2023 г.

30.08.2023



ok